Emrehan Halic

Yedi Sayi

Yedi adet pozitif tamsayi incelendiginde,
olusturabilecekleri tlim sayi ikililerinin
toplamlarinin farkli oldugu goriliyor.

Bu sayilardan en buylginin degeri
en az kac olabilir?

Not

Sayi ikililerine ayni sayidan olusan
ikililer de dahildir.

Ayni soru bes pozitif tamsayi icin sorulmus
olsaydi yanit 12 olacakti (1, 3, 8,9,12).

Renk Farklan

1'den 9'a kadar olan 9 sayidan bazilarini
rastgele bir bicimde secerek sekilde gorilen
3x3'luk tabloya asagidaki kurallara gore
yerlestireceksiniz.

Sectiginiz sayilardan en biyik olanini A'ya,
sonrakini B'ye , sonrakini C'ye... olmak lizere
siralayarak yerlestiriniz.

(Tek sayi sectiyseniz A'ya koyunuz.)

Beyaz karelerdeki sayilarin toplamindan
siyah karalerdeki sayilarin toplamini ¢ikarip
elde edeceginiz sonucu “Renk Farki” olarak
adlandiriniz.

Olasi tim se¢me islemlerinde elde edilecek
renk farklarinin toplami nedir?

Soru 1, 2, 3 sayilari i¢in sorulmus olsaydi,
yanit 12 olacakti.
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Deste Olustur

40 adet kart 1'den 40a kadar sirayla
numaralandirilmistir.

Bu kartlar arasindan bazilar secilerek
oOyle bir deste olusturulacak ki,

-Destedeki kart sayisi maksimum olacak,
«Hic bir kart ikilisinin say farklari
5 ya da 8 olmayacak.

Kosullara uygun bir deste olusturuldugunda
kartlardaki sayilarin toplamlarinin

367 oldugu goérdluyor.

Destedeki kartlari bulunuz.

Biftekler
Uc adet biftek asagidaki
kurallara gore kizartilacaktir:

« Kullanilacak tava sadece
iki biftek almaktadir.

« Ug biftegin iki yiizii de kizartilacaktir.

« Her biftegin bir ylizline yag surilecektir.
Yag surilecek yizin kizartiimig
olmasi gerekiyor.

(iki ylziin birden kizarmis olmasi
gerekli degil. Bir yiz kizartilip

yag surilebilir ve daha sonra diger yiiz
kizartilabilir).

« Yag stirme islemi biftek tavadayken
yapilamaz.

- Biftegi tutmak ve yag sirmek icin
tek bir masa oldugu icin biftegi tavaya
koyarken, ters cevirirken, alirken ve
yag surerken bu islemlerden ayni anda
yalniz biri yapilabilir.

« Isin sonunda tiim biftekler
tavadan alinmis olacaktir.

« Her biftek icin; tavaya koyma 1 sn.,
tavada ters cevirme 1 sn.,
tavadan alma 1 sn., bir ylzinln
kizarmasi 4 sn. ve yag surilmesi 2 sn.
strmektedir.

Bu is en az kag saniyede yapilabilir?

Bitisik Rakamlar

A ve B iki rakamli iki farkl sayidir.

X sayisiise 1'den 9'a kadar olan butiin
rakamlarin en az bir kez kullanildigi

ve 0 rakaminin hig kullaniimadig bir sayidir.

X sayisinda yan yana bulunan biittin rakam
ikililerinin olusturdugu iki rakamli sayilar
(6rnegin X="ab...yz" ise“ab’, "bc’, ..., "vy", "yz"
sayilar) ya A sayisina ya da B sayisina tam

olarak boliinebilmektedir.

Bu kosula uyan en kiguk X sayisi nedir?

Dortgenlerin Sayisi

Dort kdsesindeki karelerin cikarnldigi
7x8'lik bir satrang tahtasinda

toplam kag dortgen sayilabilir?

Soru 3x4'liik bir tahta icin sorulsaydi
yanit 25 olacakti.
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1.A,2B,3.C,4D,5E,6F 7.G,8H,9.AB, 10.CD,
11.DE, 12.EF, 13.GH, 14.AD, 15.DG, 16.BE,
17.EH, 18.CDE, 19.DEF, 20.ADG, 21.BEH,
22.CDEF, 23.ABDE, 24.DEGH, 25.ABDEGH.
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Soru isareti
Son saatteki soru isaretinin yerine
ne gelmesi gerekiyor?

Onalti Piyon

S8 beyaz, 8 siyah piyonu 4x4'liik bir satrang tahtasina

Oyle yerlestirin ki, her sirada ve her kolonda
2 beyaz, 2 siyah piyon bulunsun.

Bu islem kag degisik sekilde gerceklestirilebilir?

Ayni soru 2 beyaz, 2 siyah piyon icin ve
2x2'lik bir tahta icin sorulsaydi yanit 2 olacakti.

Gegen Sayinin Coziimleri

Soru isareti

Her satirda bir tablo kirmizi karelerden,

bir tablo ise sari karelerden olusuyor.

Uclincii tablo ise bunlarin Gst iste gelmesiyle
elde ediliyor. Kirmizi ve sarinin Uist Giste
geldigi kareler mavi oluyor.

Silinen Sayi
23 ve 30

Ayni Oran
8192
(1458, 1944, 2592, 3456, 4608, 6144, 8192)

On iki Noktal Daire
924
n icin formal C(n,6) oldugundan C(12,6) = 924

ipli Ucgenler
2 ceza puanl

Sekizgendeki Uggenler

132

Euler'in formalayle,

En=2x6x10x...x (4n-10) / (n-1)!
E8=2x6x10x14x18x22/(8-1)!=132.

A w®

Donen Para
6
Para, koselerde 30 + 90 + 30 = 150 derecelik

bir déniis yapiyor. St
Dort kose oldugu icin 4 x 150 = 600 derece. e,

Kenarlarda ise 60 + 60 = 120 derecelik

bir donis yapiyor.

Dort kenar igin 4 x 120 = 480 derece.

Toplam 600 + 480 = 1080 derece.

Bu para, bir paranin etrafinda tam olarak

(360 derece) donse kendi etrafinda

2 kez donmiis olur.

Yani her 180 derece icin bir kez

kendi etrafinda donmiis olacagindan

1080/ 180 = 6 kez kendi etrafinda donmustdr.

Piyonlar ve Daireler
429

Piyonlar ve Daireler
256
ilk sira nasil yerlestirilirse yerlestirilsin, ikinci sirayi
yerlestirmenin tek bir yolu var. Benzer sekilde
diger siralarin da tek yollari var. O halde ilk sira kag
degisik sekilde yerlestirilebilir sorusunun yaniti,
aradigimiz yanittir.

28=256
Not:
N bir ¢ift sayr olmak Gzere N x N'lik bir
satrang tahtasi icin cevap 2ANdir.
N tek say1 oldugunda ise bu yerlesimi yapmak
imkansiz oldugundan cevap 0'dir.
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